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Αγαπητοί συνάδελφοι

Οι βασικές θέσεις περιγράφηκαν στα τρία προηγούμενα άρθρα.  Για άλλη

μια φορά αναλύονται κάποιες από τις θέσεις που προκάλεσαν ενδιαφέρον.

Το πρόβλημα της  ελληνικής  οικονομίας  είναι  δομικό.  Δεν  είναι

πρόβλημα χρέους ούτε μνημονίων. Και να φύγουν τα μνημόνια και να μας

δώσουν χρήματα και να διαγραφούν τα χρέη, η οικονομία θα νοσεί και πάλι.

Επειδή δεν αντέχει στον ελεύθερο ανταγωνισμό, αφού ούτε φτηνό εργατικό

δυναμικό διαθέτει, αλλά ούτε και υψηλή τεχνολογία. 

Δυστυχώς  όμως  ούτε  κεφάλαια  υπάρχουν.  Το  ακριβό  και

αναποτελεσματικό  κράτος,  με  τη  μεγάλη  φορολόγηση,  απορροφά  τεράστια

κεφάλαια  τα οποία χρησιμοποιεί για να θρέφει τη γραφειοκρατία του και να

κατευθύνει  πλούτο  προς  ορισμένους  αρεστούς,  στερώντας  τα  από  την

πραγματική  οικονομία.  Από  εκεί  και  πέρα,  για  να  μπορέσει  κάποιος  να

παρακάμψει τη γραφειοκρατία,  αναγκάζεται να διαφθείρει τους υπαλλήλους

και δημιουργείται έτσι ένας φαύλος κύκλος. Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά,

η υπερφορολόγηση οδηγεί στο γεγονός, όχι μόνο να μην εισρέουν κεφάλαια

από ξένους  επενδυτές,  αλλά  και  να απομακρύνονται  εγχώρια κεφάλαια και

εταιρείες.

Επομένως σύμφωνα με το υπόδειγμα  οικονομικής ανάπτυξης του Robert

Solow, για το οποίο και τιμήθηκε με το βραβείο Νόμπελ Οικονομίας το 1987,

κανένας από τους παράγοντες που οδηγούν σε ανάπτυξη, κεφάλαιο,

φτηνή εργασία,  υψηλή τεχνολογία, δεν υπάρχει στην Ελλάδα.



Η ελληνική οικονομία είχε  καταντήσει  προ μνημονίων ετοιμόρροπη.  Τα

μνημόνια ήταν η μπουλντόζα που την ισοπέδωσε.

Πρώτα χρεοκόπησε το ελληνικό δημόσιο. Μετά χρεοκόπησαν οι ελληνικές

τράπεζες,  τα ασφαλιστικά ταμεία, τα πανεπιστήμια, τα νοσοκομεία κλπ που

είχαν φορτωθεί με εξαναγκασμό ομόλογα ελληνικού δημοσίου. Μετά η Κύπρος

για τον ίδιο λόγο.  Και τώρα βρισκόμαστε στο στάδιο που προσπαθούν

να χρεοκοπήσουν τα ελληνικά νοικοκυριά.

Εσύ μικρομεσαίε μηχανικέ είσαι στο στόχαστρο. Θα σε εξαθλιώσουν και

θα σε εξαναγκάσουν να γίνεις  φτηνός υπάλληλός τους.  Ζούμε μια δεύτερη

κατοχή.  Μόνο  που  τότε  δε  σου  έπαιρναν  το  σπίτι  για  οφειλόμενες

ασφαλιστικές  εισφορές,  ούτε  αύξαναν  τις  ασφαλιστικές  εισφορές  παρότι

καλπάζει η ανεργία. 

Όποιος αγαπάει την Ελλάδα πρέπει να την προστατεύσει από τους

μαθητευόμενους οικονομικούς μάγους. 

Η  χώρα  σε  επίπεδο  τεχνολογίας  βρίσκεται  πιο  κάτω  από  τις

υποσαχάριες  χώρες. Το  ΤΕΕ  αντί  να  παίξει  σωστά  τα  ρόλο  του  και  να

βοηθήσει  στην  τεχνολογική  ανάπτυξη  της  χώρας,  έχει καταντήσει  ένας

γραφειοκρατικός  μηχανισμός  (παρεούλες,  συντεχνιασμός,  κομματισμός  και

κυβερνητισμός).  Υπερηφανεύονται  ότι  είναι  ο  τεχνικός  σύμβουλος  του

κράτους. Ναι, είναι ο τεχνικός σύμβουλος του κράτους,  αλλά  αποτυχημένος

εντελώς.

Όσον αφορά την τεχνική-επιστημονική ενημέρωση των μηχανικών, το ΤΕΕ

αντί να προωθήσει, σε συνεργασία με τα πολυτεχνεία και τα πανεπιστήμια, τη

συνεχιζόμενη εκπαίδευση των μηχανικών στις νέες τεχνολογίες και πρακτικές,

αποφεύγει κι αδυνατεί να παίξει αυτό το σοβαρό ρόλο του, πασάροντας τον σε

ιδιωτικές  εταιρείες.   Ο  πραγματικός  ρόλος  του  ΤΕΕ  σαν  επιστημονικός

οργανισμός,  είναι  ακριβώς  αυτός,  ενώ  δυστυχώς  μέχρι  τώρα,  η  μόνη

επιστημονική συνεισφορά του ΤΕΕ, είναι η συμμετοχή εκπροσώπων του ΤΕΕ σε

επιτροπές ανάθεσης έργων και μελετών. Κι ο νοών νοείτω.



Όλα αυτά είναι μέρος της προσπάθειας απαξίωσης των πτυχίων

μας. Ξεκίνησαν με τους ενεργειακούς επιθεωρητές. Ένας απλός νόμος που επί

τριάντα  πέντε  χρόνια  εφαρμοζόταν  από  τους  μηχανικούς,  χωρίς  κανένα

πρόβλημα,  ξαφνικά  έγινε  τόσο περίπλοκος,  που  έπρεπε  να  τον  εφαρμόζουν

μόνο  μερικοί  ειδικοί,  με  ειδικά  σεμινάρια  και  ειδικές  εξετάσεις.  Θα

εμφανιστούν  σε  λίγο  και  τα  ειδικά  φροντιστήρια.  Κι  από εκεί  και  πέρα

ετοιμάζονται  να  μας  πλασάρουν,  το  νέο  φρούτο  της  νέας  εποχής,  τις

πιστοποιήσεις  και  τις  αξιολογήσεις.  Θα  περνάμε  από  συνεχόμενες

εξετάσεις για να αποδείξουμε ότι είμαστε μηχανικοί ώστε να μπορούμε

να εξασκήσουμε το επάγγελμά μας. Και ποιος θα μας εξετάζει; Το ΤΕΕ

έχει ήδη εκχωρήσει το δικαίωμα του αυτό.

Το ΤΕΕ και οι παρατάξεις (ειδικά οι συντεχνιακές)  τα προωθούν

όλα αυτά. Στα προγράμματά τους όμως δε λένε κουβέντα.  Περιμένουν να

τους ψηφίσεις και μετά να τα εφαρμόσουν σαν εκπρόσωποί σου.

Υπάρχει  έλλειμμα  από  τη  μεριά  του  ΤΕΕ,  όσον  αφορά  και  τη  νομική

ενημέρωση  των  μηχανικών.  Νόμοι,  προεδρικά  διατάγματα,  εγκύκλιοι,

αποφάσεις του ΣτΕ κλπ αλλάζουν συνεχώς. Το ΤΕΕ αντί να επεξεργαστεί μια

βάση  δεδομένων,  που  να  ενημερώνεται  καθημερινά  και  να  προσφέρεται

δωρεάν στους μηχανικούς, είναι ντίλερ διαφόρων εταιρειών.  Ακόμα και αυτή

τη στοιχειώδη λειτουργία αδυνατούν να την φέρουν σε πέρας. Είναι ανίκανοι

να εκπληρώσουν το ρόλο τους.

Ένα  μεγάλο  θέμα  είναι  οι  διασπαστικές  παρατάξεις. Άλλες  είναι

τοπικού  χαρακτήρα  και  φαινομενικά  είναι  ακίνδυνες.  Αποπροσανατολίζουν

όμως από τα κύρια προβλήματα,  προβάλλοντας κάποια τοπικού χαρακτήρα

ζητήματα.  Άλλες  είναι  συντεχνιακού  χαρακτήρα.  Αυτές  είναι  πολύ  πιο

επικίνδυνες αφού διχάζουν κι αποπροσανατολίζουν. Γυρίστε τους την πλάτη.

Τα προβλήματα είναι κοινά και μεγάλα. Η διάσπαση κι η διχόνοια μόνο τους

εχθρούς μας ωφελεί. Το διαίρει και βασίλευε δεν έχει θέση σε εμάς.

Οι  δημόσιοι  υπάλληλοι  μηχανικοί,  καθώς  και  συνταξιούχοι  μηχανικοί,

επειδή είχαν σταθερό εισόδημα, έχουν φορτωθεί με δάνεια από τις τράπεζες.



Τώρα που το εισόδημά τους έχει πέσει στο μισό, αδυνατούν να αντεπεξέλθουν.

Πρέπει να βοηθηθούν από την τράπεζα που μας έχει στοιχίσει τόσα πολλά από

τα αποθεματικά μας. Την ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ. 

Η τράπεζα  αττικής  πρέπει  να  δίνει  δάνειο  για  τις

καθυστερούμενες οφειλές, χωρίς να ζητά εγγυήσεις, ώστε να μπορούν να

συνταξιοδοτηθούν  κάποιοι  συνάδελφοι  που  χρωστάνε  πολλά  και  να  μη

χάνονται οι εισφορές που έχουν πληρώσει.

Χρόνια τώρα προσπαθούν να καλλιεργήσουν μια  αντιπαράθεση,  μεταξύ

συνταξιούχων μηχανικών και ενεργών μηχανικών, Υποτίθεται ότι οι  ενεργοί

νέοι  μηχανικοί  δε θέλουν αυξήσεις των συντάξεων,  επειδή θα μειωθούν τα

αποθεματικά του ταμείου και όταν θα έρθει η σειρά τους για συνταξιοδότηση,

αυτή θα είναι  μικρή.  Από την άλλη υποτίθεται,  ότι  οι  συνταξιούχοι  θέλουν

αυξήσεις  των  εισφορών,  για  να  είναι  μεγάλα  τα  αποθεματικά  και  να

απολαμβάνουν μεγάλες συντάξεις. Αυτά είναι μυθεύματα. Τα αποθεματικά δε

μειώθηκαν  από  τις  συντάξεις,  αλλά  από  το  κούρεμα  και  τη

στασιμότητά τους. Και οι αυξήσεις των εισφορών, είχαν ως αποτέλεσμα την

αθρόα  διαγραφή  συναδέλφων  και  συνακόλουθα  είχαμε  μείωση  των

αποθεματικών. Το ίδιο αποτέλεσμα θα έχουν και οι κατασχέσεις. 

Πρέπει να παλεύουμε όλοι ενωμένοι, για μειώσεις των εισφορών, ώστε να

έλθουν σε λογικά επίπεδα  και να μη γίνονται διαγραφές από το ταμείο.  Να

βοηθήσουμε  τους  συναδέλφους  να  μείνουν  στο  επάγγελμα. Να

παλεύουμε  πάντα  για  αυξήσεις  των  συντάξεων,  ιδιαίτερα  τώρα.  Αυτές  οι

συντάξεις  συντηρούν  εκτός  από  το  συνταξιούχο  και  άνεργους

συγγενείς.

Ο παραλογισμός θριαμβεύει. Το προφανές έχει πάει διακοπές. 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΑ ΑΥΤΟΝΟΗΤΑ. 
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